

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 33 (1285) Четверг, 9 августа 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

## Быстро и без потерь убрать урожай

Обсудив постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», потребовали от всех советских, партийных и земельных органов, МТС и колхозов организовать своевременное проведение уборки урожая без потерь, не допуская опоздывания с развертыванием уборочных работ. Для чего сразу же включать в уборку урожая жатки, лобогрейки, проводить уборку урожая косами, серпами, своевременно включать в уборочные работы все комбайны, ведя уборку урожая одновременно всеми средствами.

Свои обязательства по уборке урожая члены сельскохозяйственной артели имени Чапаева начали выполнять делом. 7 августа колхозники вышли в поле и приступили к массовому житву ржи. За работу колхозники приступили дружно. Каждой колхознице было отведен участок и, как результат, за неполный день 16 человек выполнили установленную норму 20 соток, 6 колхозниц нормы на житве перевыполнили. Среди них Руина Александра Федоровна, Лебедева Анастасия Ивановна, Лебедева Блавдия Васильевна, Медведева Наталья Михайловна и другие.

Приступили к житву ржи шесть из девяти колхозов Рыжковского сельсовета, большинство колхозов Рамешинского и некоторых других сельских советов. Но приступили большинство не решительно, медленно. Руководители колхозов в ожидании хорошей погоды, а некоторые в ожидании соревнования ржи на всех участках в поле посыпают небольшую часть колхозников, которые пожиут так-себе немножко для начала и уходят с поля. Так, например, Александровский колхоз «Ленинский путь» за 7 августа выжал ржи с площади 75 соток, Рамешинский имени 1 мая с площади полгектара. Нужно будет отметить, что рожь поспела повсеместно.

Спрашивается, сколько же потребуется дней для уборки урожая руководителям колхозов. Смирнову и тов. Фигареву?

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке уро-

жая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» потребовали от всех советских, партийных и земельных органов, МТС и колхозов организовать своевременное проведение уборки урожая без потерь, не допуская опоздывания с развертыванием уборочных работ. Для чего сразу же включать в уборку урожая жатки, лобогрейки, проводить уборку урожая косами, серпами, своевременно включать в уборочные работы все комбайны, ведя уборку урожая одновременно всеми средствами.

Выращенный урожай по всем культурам должен быть собран без потерь. Каждый руководитель колхоза обязан помнить о том, что всякое промедление с уборкой урожая может принести огромный ущерб. Стоит потерять только один грамм зерна на квадратный метр поля, как потеря в переводе на гектар составят 25 футов. А если с каждого колоска упадет только по одному зернышку, то потери могут составить уже не менее 5 граммов на квадратный метр поля, а на гектар более 3 пудов. И если Рамешинский колхоз имени 1 мая допустит потерю только одного зернышка с колоска, то со всей площади озимых он может потерять более 400 пудов хлеба. Пусть же каждый руководитель колхоза подсчитает, сколько можно сберечь зерна при своевременной уборке.

Чтобы не допустить потерь зерна во время уборки, нельзя допускать перестоя хлебов на корню. Нужно организованно провести косовицу. На 5 день после начала косовицы приступить к скирдованию и обмолоту хлебов, заканчивая скирдованием не позднее, чем на 10 день после окончания косовицы. После косовицы проводить сгребание и сбор колосьев, особенно после уборки урожая машинами.

Необходимо также, чтобы на уборке урожая участвовали все колхозники и все население, проживающее в сельской местности. Житво вести от темна до темна. Использовать на работе каждый погожий час.

## 200 гектаров северным комбайном

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая, комбайнера Залесной МТС Шкаликова Анастасия Ивановна взяла обязательство убрать северным комбайном урожай с площади 200 гектаров.

Комбайн Шкаликовой приведен в полную готовность. Вывезен на

На соревнование вызвана комбайнера Лебедева, которая вызов пришла.

# Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась происходившая с 17 июля по август Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоятся на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всесоюзную безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободолюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения «является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, иничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность

всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуобщественные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники, — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрестанно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и попрощаться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлении будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать reparations в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное введение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вперед до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее

(Окончание на 2й странице).

# Берлинская Конференция Трех Держав

(Окончание).

Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому

участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, виду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства, т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

(Из газеты «Правда» за 3 августа).

## ОХРАНА УРОЖАЯ В ПЕРИОД УБОРКИ—ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА

Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) своим постановлением «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» нацелили весь народ нашей родины на то, чтобы быстро и без потерь убрать урожай послевоенного сельскохозяйственного года.

В разрешении этой важнейшей государственной задачи будет иметь огромное значение охрана урожая. Следует отметить, что еще не перевелись жулики и воры, которые наносят большой вред нашему народному хозяйству. Они не прочь наживиться за счет честных тружеников.

В прошлом году, где было слабо поставлено дело охраны урожая, там имело место хищение зерна на корню и во время обмолота. Граждане дер. Оглиное Кукушкин И. И., Пушкин М. Б. и Муратьев П. Н. были осуждены народным судом за хищение зерна с тока во время молотьбы. Совершили государственные преступления и некоторые председатели колхозов. Ежов (дер. Соткино) и

Воробьев (дер. Ильинка) приговорены к различным срокам лишения свободы за разбазаривание скрытие хлеба и невыполнение хлебопоставок.

Из вышеприведенного необходимо сделать вывод всем руководителям колхозов и не допустить подобного в этом году.

Серьезное внимание следует обратить на охрану урожая и строжайший его учет во весь период уборки. Партийные и советские органы, а в особенности земельный отдел вместе с руководителями колхозов должны разработать мероприятия по охране урожая. Выделить добросовестных колхозников на работу весовщиками, кладовщиками, сторожами, обездвижчиками и старших по вывозке хлеба. К охране хлеба следует широко привлечь молодежь, организуя комсомольские посты по охране урожая. Немаловажную роль по сохранению урожая обязаны сыграть ревизионные комиссии колхозов, которые должны немедленно пресекать вся-

кие попытки к расхищению зерна.

Правления колхозов обязаны организовать точный учет собираемого урожая. Производить обязательное взвешивание хлеба у молотилок, от комбайнов и при приемке его в амбары. Возчикам хлеба с токов в амбары и ссыпные пункты выписывать накладную с указанием фамилии возчика, обозначением точного количества направляемого хлеба с наименованием сорта и культуры. Не допускать ни одного зерна незаприходованного, а для этого необходимо, чтобы счетоводы колхозов своевременно получали документы о поступлении зерна на склады.

Только при этих условиях, когда охрана и учет урожая будут наложены хорошо в каждом колхозе, когда на это важнейшее дело будут мобилизованы все честные колхозники, можно предотвратить хищение и разбазаривание колхозного хлеба.

**Д. Соколов,**  
районный прокурор.

## Озимому севу высокую агротехнику

Биологический урожай озимых хлебов в нашем районе наглядно доказывает огромное влияние на урожайность сроков сева. В тех колхозах, где озимый сев проводили с большим опозданием, там имело место выпадов и разреженность посевов. В колхозе имени Жигутова и «Кр. Талица», Горевского совета озимая рожь изрезана до 50 процентов нормального стеблестоя, урожайность подней крайне низкая. И только потому, что в этих колхозах сев проводили до глубокой осени.

Совершенно по другому выглядит урожай в колхозах, имени Молотова, имени Ворошилова Рыжковского сельсовета, имени 1 Райсъезда Советов, Клышицкого сельсовета. Эти колхозы своевременно провели озимый сев прошлого года и по хорошо обработанным почвам. А поэтому урожай их достигает 8-10 центнеров с гектара.

Кроме сроков сева огромное значение на урожайность имеет

предпосевная обработка. Безшибочно можно сказать, что низкий урожай озимой ржи в некоторых колхозах Шатинского сельсовета объясняется плохой предпосевной обработкой паровых полей в 1944 году. Вот почему нужно предостеречь колхозы от ошибок прошлого года и ни в коем случае не допускать посева по не перепаханным заросшим парам. Нельзя мириться и с тем, когда колхозы нарушают элементарную агротехнику, занижая нормы высева. Вместо установленной нормы 1,5 центнера на гектар высевают значительно меньше.

Это имело место в колхозах «Красный Пахарь», имени Кирова, З. Вазовка, Вязовского сельсовета. Следует напомнить руководителям колхозов, что посев не проверенными в контрольной лаборатории семенами — преступление, за которое нужно привлекать к ответственности.

Опыт прошлого года убедил колхозы в огромной преимущест-

ве рядового машинного сева перед первобытным прадедовским разбросным способом посева. Дело чести председателей колхозов, директоров МТС и участковых агрономов лобиться стопроцентного использования всех имеющихся сеялок и не допустить такого позорного явления, когда исправная тракторная сеялка, имеющаяся в колхозах Горевского сельсовета не была совершенно использована на севе по вине дирекции Залесной МТС.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) нашего района утвердили график проведения озимого сева в колхозах с 9 по 20 августа. В этот период озимого сева не должно быть ни одного колхоза, который бы допустил посев не проправленными семенами. Сев следует провести в указанные сроки и при высокой агротехнике!

**А. Титов,**  
гл. агроном райзо.



## Приступили к жниву ржи

Колхозы «Власть Советов», имени Молотова, имени Калинина, «Новая жизнь» и «Передовик», Рыжковского сельсовета, присту-

пили к жниву ржи. За 7 августа выжато ржи на площади 10 гектаров.

**А. Смирнова.**

## Начали теребление льна

Колхоз «Победа», Рамешинского сельсовета начал выборочное теребле-

ние льна. Вытереблено льна с площади один гектар.

**А. Хапов.**

## Уберем рожь в 10 дней

Постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» мы обсудили на общем собрании колхозников. На собрании решили включиться в социалистическое соревнование и уборку озимой ржи провести в 10 рабочих дней. Теребление льна в 5 рабочих дней.

На жниве ежедневно будет участвовать 32 человека. Каждая колхозница получила задание вы-

жать за 10 дней не менее 2 гектаров с половиной. Норма в среднем 20 соток на день.

В настоящее время рожь уже созрела. 7 августа 32 колхозницы вышли в поле и приступили к массовому жниву. В связи с тем, что день с утра был нена-

ждан, работы начали с полудня. Колхозницы работали дружно, каждая на своем участке, который ей был отведен бригадиром. Результат оказался хороший, 16 колхозниц выполнили нормы выработки, 6 перевыполнили. Руина Александра Федоровна выжала 26 соток, Лебедева Анастасия Ивановна — 25 соток, Лебедева Клавдия Васильевна 24 сотки и Медведева Наталья Михайловна 23 сотки.

Всего до вечера выжато ржи с площади 5 гектаров. На второй день вышло на жниво также 32 человека.

**Н. Медведев.**

председатель колхоза имени Чапаева, Горевского сельсовета.

## В ответ на обращение саратовских комбайнеров и трактористов

Обращение коллектива работников Надеждинской МТС, Саратовской области мы обсудили на собрании трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков, машинистов.

Коллектив нашей МТС решил включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов и принял на себя следующие обязательства:

1. Все имеющиеся уборочные машины (комбайны, льнотеребильки, молотилки) привести в полную готовность и обеспечить бесперебойную работу их. Для этого повседневно осуществлять технический уход за тракторами и другими уборочными машинами.

2. Убрать в среднем за период уборки урожая каждым северным комбайном не менее 80 гектаров,

вытеребить льна каждой льнотеребилькой с площади 80 гектаров.

3. Закончить уборку зерновых культур во всех обслуживаемых колхозах в 16 рабочих дней. Льнотеребление в 8 рабочих дней.

4. Организовать борьбу с потерями урожая при жниве и молотьбе. У всех комбайнов установить зерноуловители.

5. Добиться полного выполнения плана натуроплаты за произведенную работы МТС по каждому обслуживаемому колхозу не позднее 5 октября.

6. Одновременно с уборкой и хлебопоставками хорошо обрабатываем пары и проведем озимый сев в 10 рабочих дней. Выполним план подъема заби до 20 октября.

**М. Горьков,**  
секретарь партийной организации Залесной МТС.

## Вручение орденов и медалей многодетным матерям

2-го августа состоялось заседание Залесного райсовета депутатов трудящихся. На повестку дня был поставлен один вопрос: Вручение орденов и медалей многодетным матерям.

От имени Президиума Верховного Совета СССР председатель исполнкома райсовета тов. Большаков вручил орден «Материнская слава» II степени домашней хозяйке с. И.-Заборского Воронцовской Дарье Михайловне, воспитавшей 8 детей.

«Медаль материнства» I степени вручена колхознице сельхозартели «Власть советов», Рыжковского сельсовета, Охотниковой

Наталье Яковлевне, воспитавшей 6 детей, «Медаль материнства» II степени — колхознице Б.-Погорельского колхоза Морозовой Евдокии Федоровне, воспитавшей 5 детей.

Получая награды Президиума Верховного Совета СССР, Воронцова, Охотникова и Морозова поблагодарили советское правительство и лично товарища Сталина за проявленную заботу о советской женщине — матери.

После вручения правительственные награды матери получили от имени райисполкома ценные подарки.

**Ответственный редактор В. И. Галочкин.**